
 
 

Protokół Nr IB/2010 
z obrad IB sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 16 grudnia 2010 roku w 

gmachu Urzędu Miejskiego Elblągu. 
 
 

 
Rozpoczęcie obrad godz. 10.08        Zakończenie obrad godz. 11.16 

 
 

1. Otwarcie obrad sesji. 
 

Otwierając obrady Przewodniczący Rady Jerzy Wcisła poinformował, Ŝe sesja Nr IB 
zwołana została w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym. 
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 
Na ogólny stan 21 radnych – obecnych było 20 radnych (nieobecna była radna 

ElŜbieta Gelert), co stanowiło wystarczającą liczbę do podejmowania prawomocnych uchwał. 
 

Następnie Przewodniczący Rady powitał wszystkich zaproszonych gości informując 
jednocześnie, iŜ w sesji uczestniczą takŜe: 

- Prezydent Miasta Elbląg, 
- Pan Marek Osik – Komendant Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Pan Tomasz Świniarski– Komendant Miejskiej Państwowej StraŜy PoŜarnej, 
- przedstawiciele ugrupowań społeczno-politycznych, 
- dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji, 
- naczelnicy wydziałów UM. 

 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, iŜ radni proponowany porządek obrad 
sesji otrzymali na piśmie. 
 

Następnie Przewodniczący poinformował Wysoką Radę, Ŝe program zaproponowany 
przez wnioskującego o zwołanie sesji moŜe być zmieniony w trybie głosowania, jednak pod 
warunkiem wyraŜenia na to zgody wnioskodawcy (w tym przypadku Prezydenta Miasta), 
poniewaŜ jest to tryb sesji nadzwyczajnej. 
 

Przewodniczący Rady zapytał się, czy są uwagi, bądź inne propozycje do 
przedstawionego porządku obrad sesji. 

Wobec braku propozycji do przedstawionego porządku obrad sesji Przewodniczący 
Rady poddał go pod głosowanie. 

Rada Miejska przyjęła porządek obrad 19 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i braku 
głosów „wstrzymujących się”. 

 
Przyjęty przez Radę porządek obrad IB sesji RM przedstawiał się następująco: 
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1. Otwarcie obrad sesji RM i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
3. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 5 – DRUK Nr 1/IB. 
4. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 4 – DRUK Nr 2/IB. 
5. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 1 – DRUK Nr 3/IB. 
6. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 4 – DRUK Nr 4/IB. 
7. Ślubowanie radnych. 
8. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

- powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu – DRUK Nr 5/IB,  
- powołania komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – DRUK Nr 6/IB,  
- powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – DRUK Nr 7/IB,  
- wyboru Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu i ich 
zastępców – DRUK Nr 8/IB,  
- ustalenia wynagrodzenia Prezydenta Miasta Elbląga – DRUK Nr 9/IB.  

9. Sprawy bieŜące. 
10. Zakończenie obrad sesji. 

 
Ad. 1 i Ad.2. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad. 3. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 
wyborczym Nr 5 – DRUK Nr 1/IB – projekt uchwały został wyłoŜony na stoły w dniu sesji. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, iŜ w związku z wyborem na Prezydenta Miasta Elbląga 
Pana Grzegorza Nowaczyka, – wygasł mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 5 z listy Nr 
4 – Komitet Wyborczy Platforma Obywatelska RP. 
 
Stosownie do art. 194 ust. 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998 roku – Ordynacja wyborcza do rad 
gmin, rad powiatów i sejmików województw – Rada powinna podjąć uchwałę o wstąpieniu w 
mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 5 Pana Pawła Nieczuja-Ostrowskiego, który w 
wyborach do rad gmin w dniu 21.XI.2010 r. w tym okręgu uzyskał kolejno największą liczbę 
głosów i nie utracił prawa wybieralności. 
 
Pan Paweł Nieczuja-Ostrowski wyraził na piśmie zgodę na wstąpienie w mandat radnego. 
 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr IB/8/2010 w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 5. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 4. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 
wyborczym Nr 4 – DRUK Nr 2/IB – projekt uchwały został wyłoŜony na stoły w dniu sesji. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, iŜ w związku ze zrzeczeniem się mandatu przez Panią 
Alicj ę Violettę Bałchan na I sesji Rady Miejskiej – wygasł mandat radnego w okręgu 
wyborczym Nr 4 z listy Nr 4 – Komitet Wyborczy Platforma Obywatelska RP. 
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Stosownie do art. 194 ust. 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998 roku – Ordynacja wyborcza do rad 
gmin, rad powiatów i sejmików województw – Rada powinna podjąć uchwałę o wstąpieniu w 
mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 4 Pana Rafała Siwko, który w wyborach do rad 
gmin w dniu 21.XI.2010 r. w tym okręgu uzyskał kolejno największą liczbę głosów i nie 
utracił prawa wybieralności. 
 
Pan Rafał Siwko na piśmie wyraził zgodę na wstąpienie w mandat radnego. 
 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
podjęła Uchwałę Nr IB/9/2010 w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 
wyborczym Nr 4. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 5. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 
wyborczym Nr 1 – DRUK Nr 3/IB – projekt uchwały został wyłoŜony na stoły w dniu sesji. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, iŜ w związku ze zrzeczeniem się mandatu radnego 
przez Pana Andrzeja Sławomira Soję na I sesji Rady Miejskiej – wygasł mandat radnego w 
okręgu wyborczym Nr 1 z listy Nr 4 – Komitet Wyborczy Platforma Obywatelska RP. 
 
Stosownie do art. 194 ust. 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998 roku – Ordynacja wyborcza do rad 
gmin, rad powiatów i sejmików województw – Rada powinna podjąć uchwałę o wstąpieniu w 
mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 1 Pana Wojciecha Paczkowskiego, który w 
wyborach do rad gmin w dniu 21.XI.2010 r. w tym okręgu uzyskał kolejno największą liczbę 
głosów i nie utracił prawa wybieralności. 
 
Pan Wojciech Paczkowski na piśmie wyraził zgodę na wstąpienie w mandat radnego. 
 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i braku głosów wstrzymujących się 
podjęła Uchwałę Nr IB/10/2010 w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 
wyborczym Nr 1. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 6. Podjecie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 
wyborczym Nr 4 – DRUK Nr 4/IB – projekt uchwały został wyłoŜony na stoły w dniu sesji. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, iŜ w związku ze zrzeczeniem się mandatu radnego 
przez Pana Henryka Słoninę na I sesji Rady Miejskiej – wygasł mandat radnego w okręgu 
wyborczym Nr 4 z listy Nr 10 – Komitet Wyborczy Stowarzyszenia Elbląski Dobry 
Samorząd. 
 
Stosownie do art. 194 ust. 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998 roku – Ordynacja wyborcza do rad 
gmin, rad powiatów i sejmików województw – Rada powinna podjąć uchwałę o wstąpieniu w 
mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 4 Pana Witolda Wróblewskiego, który w wyborach 
do rad gmin w dniu 21.XI.2010 r. w tym okręgu uzyskał kolejno największą liczbę głosów i 
nie utracił prawa wybieralności. 
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Pan Witold Wróblewski na piśmie wyraził zgodę na wstąpienie w mandat radnego. 
 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
podjęła Uchwałę Nr IB/11/2010 w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 
wyborczym Nr 4. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 7. Ślubowanie radnych. 
 

Przewodniczący Rady poprosił Panów: Pawła Nieczuja-Ostrowskiego, Rafała Siwko, 
Wojciecha Paczkowskiego oraz Witolda Wróblewskiego o podejście do stołu prezydialnego. 
 

Przy wszystkich obecnych stojących na sali obrad, Przewodniczący Rady Jerzy Wcisła 
odczytał Rotę ślubowania. 
 
Składanie ślubowania przez radnych przebiegało w sposób następujący: 
 

1. Radny Witold Wróblewski – „ślubuję, 
2. Radny Paweł Nieczuja-Ostrowski – „ślubuję”, 
3. Radny Rafał Siwko – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”, 
4. Radny Wojciech Paczkowski – „ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”. 

 
Po odbytym ślubowaniu Przewodniczący Rady przy oklaskach zebranych pogratulował 

nowo zaprzysięŜonym radnym. 
 

 Następnie Przewodniczący Jerzy Wcisła oddał głos Panu Grzegorzowi Nowaczykowi – 
Prezydentowi Miasta Elbląg. W swoich słowach Pan Prezydent bardzo ciepło pogratulował 
nowowybranym radnym miejskim. ZauwaŜył, Ŝe jest to duŜy sukces i ogromny honor 
sprawować najwaŜniejszą funkcję w organach samorządu terytorialnego, jaka moŜe się 
przydarzyć mieszkańcowi danej gminy (w tym przypadku miasta Elbląg). śyczył duŜo 
satysfakcji ze stanowienia lokalnego prawa, dobrego klimatu przy współpracy w Radzie, duŜo 
Ŝyczliwości, którą ze strony Prezydenta Miasta radni mają zapewnioną. Jednocześnie 
poinformował aby nie zapominać o wyborcach, dzięki którym zostali radnymi. Zawsze naleŜy 
o tym pamiętać i utrzymywać ze swoimi wyborcami bezpośredni kontakt w naszym mieście. 
 

Przed przystąpieniem do procedowania kolejnych projektów uchwał radny Marek 
Pruszak w imieniu Klubu Radnych PiS poprosił o ogłoszenie przerwy. Poprosił równieŜ o 
zorganizowanie w czasie przerwy spotkania z Przewodniczącym RM, prezydium oraz szefami 
poszczególnych klubów radnych. 
 
Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę. 
 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe podczas przerwy odbył 
się Konwent Seniorów z udziałem radnego Marka Pruszaka oraz Prezydenta Miasta Elbląg. 
Podczas rozmowy o dokonanych zmianach w nazwach komisji oraz w zakresie pracy komisji 
zmniejszając ich liczbę o jedną, jest otwierany proces innej organizacji pracy Rady Miejskiej. 
Wyjaśnił, Ŝe proces nie kończy się w momencie uchwalania poszczególnych komisji, a 
dopiero się rozpoczyna. Przyznał, Ŝe był osobą wnioskującą o powyŜsze zmiany, do których 
podchodzi nie z pozycji człowieka, który wie najlepiej, jak te komisje powinny pracować. Ze 
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względu, Ŝe jedne sprawy mają większe uzasadnienie, a inne mniejsze jakieś zmiany powinny 
być dokonane. Podczas ustaleń w ramach Konwentu Seniorów w najbliŜszym czasie podjęte 
zostaną działania na rzecz dokładnego określenia zakresu pracy komisji, a takŜe ich 
ostatecznego nazewnictwa. Do powyŜszych prac zostaną zaproszeni przedstawiciele 
wszystkich klubów i osób, które nie są członkami klubów RM. ZałoŜono, Ŝe do kwietnia 
przyszłego roku zostanie wypracowany nowy model prac komisji stałych RM. Obecnie za 
zgodą szefów wszystkich klubów będzie kontynuowane posiedzenie RM według 
dotychczasowych ustaleń. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 
Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu – 
DRUK Nr 5/IB (wraz z proponowanym składem członków komisji) – został wyłoŜony na 
stoły w dniu sesji. 
 

1. Janusz Hajdukowski – Przewodniczący 
2. Robert Turlej – Zastępca Przewodniczącego 
3. Tomasz Lewandowski 
4. Paweł Nieczuja-Ostrowski 
5. Juliusz Dziewałtowski-Gintowt 

 
Przewodniczący Rady odczytując kaŜde nazwisko osobno uzyskał wyraŜenie zgody 

przez wskazanych powyŜej radnych na pracę w Komisji Rewizyjnej. 
 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
podjęła Uchwałę Nr IB/12/2010 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Projekt uchwały w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – DRUK Nr 
6/IB (wraz z proponowanymi komisjami) – został wyłoŜony na stoły w dniu sesji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i braku głosów wstrzymujących się 
podjęła Uchwałę Nr IB/13/2010 w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej w 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Projekt uchwały w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – 
DRUK Nr 7/IB (wraz z proponowanymi składami członków komisji) – został wyłoŜony na 
stoły w dniu sesji. 
 

1. Komisja Finansowo-BudŜetowa 
 

1) Antoni CzyŜyk 
2) Janusz Hajdukowski 
3) GraŜyna Kluge 
4) Tomasz Lewandowski 
5) Paweł Nieczuja-Ostrowski 
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6) Janusz Nowak 
7) Wojciech Paczkowski 
8) Dawid Pater  
9) Halina Sałata 
10) Rafał Siwko 
11) Jerzy Wilk 
12) Witold Wróblewski 

 
2. Komisja Gospodarcza 

 
1) Ryszard Klim 
2) GraŜyna Kluge 
3) Marek Kucharczyk  
4) Zdzisław Olszewski 
5) Wojciech Paczkowski 
6) Dawid Pater 
7) Rafał Siwko 
8) Witold Wróblewski 

 
3. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki 

 
1) Antoni CzyŜyk 
2) Henryk Horbaczewski 
3) Wojciech Karpiński 
4) Marek Pruszak 
5) Andrzej Tomczyński 
6) Robert Turlej 
7) Artur Zieliński 

 
4. Komisja Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

 
1) Ryszard Klim 
2) Maria Kosecka 
3) Marek Kucharczyk 
4) Andrzej Tomczyński 

 
5. Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych 

 
1) Juliusz Dziewałtowski-Gintowt 
2) Wojciech Karpiński 
3) Maria Kosecka 
4) Janusz Nowak 
5) Halina Sałata 
6) Artur Zieliński 

 
Przewodniczący Rady odczytując kaŜde nazwisko osobno uzyskał wyraŜenie zgody 

przez wskazanych powyŜej radnych na pracę w poszczególnych komisjach stałych RM. 
 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
podjęła Uchwałę Nr IB/14/2010 w sprawie powołania członków komisji stałych Rady 
Miejskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w 
Elblągu i ich zastępców – DRUK Nr 8/IB (wraz z proponowanym składem przewodniczących 
komisji i ich zastępców) – został wyłoŜony na stoły w dniu sesji. 
 

1. Komisja Finansowo-BudŜetowa 
 

1) Tomasz Lewandowski – przewodniczący 
2) Dawid Pater – zastępca przewodniczącego 

 
2. Komisja Gospodarcza 

 
1) Ryszard Klim – przewodniczący 
2) Marek Kucharczyk – zastępca przewodniczącego 

 
3. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki 

 
1) Antoni CzyŜyk – przewodniczący 
2) Marek Pruszak – zastępca przewodniczącego 

 
4. Komisja Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

 
1) Maria Kosecka – przewodnicząca 
2) Andrzej Tomczyński – zastępca przewodniczącej 

 
5. Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych 

 
1) Janusz Nowak – przewodniczący 
2) Wojciech Karpiński – zastępca przewodniczącego 

 
Przewodniczący Rady odczytując kaŜde nazwisko osobno uzyskał wyraŜenie zgody 

przez wskazanych powyŜej radnych na pracę w poszczególnych komisjach stałych RM, jako 
przewodniczący oraz zastępcy przewodniczącego. 
 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 2 głosach wstrzymujących się 
podjęła Uchwałę Nr IB/15/2010 w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady 
Miejskiej w Elblągu i ich zastępców. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Prezydenta Miasta Elbląga – DRUK Nr 
9/IB – projekt został wyłoŜony na stoły w dniu sesji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
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Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła Uchwałę Nr IB/16/2010 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Prezydenta Miasta 
Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 9. 

W sprawach bieŜących Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Prezydentowi 
Miasta Elbląg, który w pierwszej kolejności poinformował, iŜ udało się pozyskać 100 % 
oczekiwanych przez miasto i subregion elbląski środków na modernizację drogi 
wojewódzkiej 503, obejmującej ulice: Rycerską, Pocztową, Browarną, Mazurską oraz tzw. 
trasę nadzalewową. ZłoŜone w tej sprawie przez UM i Zarząd Dróg Wojewódzkich dwa 
wnioski okazały się skuteczne. Decyzje w powyŜszej sprawie powiązane były z pracą Pana 
Grzegorza Nowaczyka podczas pełnienia funkcji członka zarządu województwa warmińsko-
mazurskiego. Pan Prezydent nie ukrywał, Ŝe bierze na siebie pełną odpowiedzialność za 
decyzje z tym związane, poniewaŜ jest to potwierdzenie słów często padających podczas 
kampanii wyborczej. ZauwaŜył, Ŝe jeden z projektów związanych z naszym miastem jest 
ogromną zasługą urzędników UM, którzy są pracownikami wydziału Strategii i Środków 
Unijnych. Pan Prezydent bardzo serdecznie pogratulował powyŜej wymienionym 
pracownikom. Następnie Pan Prezydent poinformował, Ŝe zakończył konsultacje związane z 
powołaniem wiceprezydentów miasta Elbląg. Zaznaczył, Ŝe budowany będzie najmocniejszy 
zespół w mieście. Kandydatury wiceprezydentów zostaną ogłoszone publicznie w dniu 22 
grudnia bieŜącego roku. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk w imieniu Klubu Radnych PiS przedstawił 
Wysokiej Radzie inicjatywę uchwałodawczą w sprawie powołania Konwentu Seniorów – 
komisji problemowej, której zadaniem byłoby tworzenie płaszczyzny samorządowego dialogu 
w Radzie miedzy klubami radnych oraz dialogu między Radą i Prezydentem Miasta. 
Poinformował, Ŝe Konwent Seniorów funkcjonował w poprzedniej kadencji i według radnego 
przyczyniał się do stabilizacji oraz lepszej współpracy. W jego skład wchodzili: 
Przewodniczący Rady, jego zastępcy, przewodniczący klubów radnych oraz przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej. Konwent spotykałby się przed kaŜdą sesją oraz w innych waŜnych 
sprawach. Na posiedzenie Konwentu zapraszany będzie Prezydent Miasta. 
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk do powyŜszej inicjatywy uchwałodawczej dołączył 
stosowny projekt uchwały licząc na zastosowanie zapisów statutowych odnoszących się do 
procedowania inicjatyw zgłaszanych przez podmioty inne niŜ Prezydent Miasta. Wyjaśnił, Ŝe 
poprzednio Konwent Seniorów funkcjonował, jako komisja problemowa i jeŜeli w takiej 
formie zostanie uchwalony to zapis będzie mógł funkcjonować zgodnie z ustawą o 
samorządzie gminnym. Z uwagi, Ŝe Konwent Seniorów nie moŜe być komisją stałą Rady 
Miejskiej, jako komisja problemowa będzie mógł funkcjonować zgodnie z prawem. W 
związku z powyŜszym Wojewoda nie będzie mógł zakwestionować decyzji w tej sprawie. Na 
zakończenie swojej wypowiedzi Wiceprzewodniczący poprosił Przewodniczącego oraz 
Wysoką Radę o procedowanie powyŜszej uchwały w najbliŜszym czasie. 

Inicjatywa uchwałodawcza oraz projekt uchwały z nią związany stanowią załączniki 
do niniejszego protokołu. 
 

Przewodniczący Rady potwierdzi, Ŝe jest to słuszny wniosek, poniewaŜ Konwent 
Seniorów jest ujęty w Statucie Miasta. Zapewnił, Ŝe inicjatywa w tej sprawie zostanie podjęta. 
 

Radny Marek Pruszak w związku z intensywnymi opadami oraz zalegającym 
śniegiem, szczególnie w miejscach przeznaczonych do parkowania samochodów, poprosił o 
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rozwaŜenie przez Pana Prezydenta moŜliwości zawieszenia opłat w strefach płatnego 
parkowania. Wzorem innych miast, takich jak Szczecin, byłoby to udogodnienie na czas 
uprzątnięcia śniegu oraz jego najintensywniejszych opadów. 
 

Radny Antoni CzyŜyk, jako szef Klubu Radnych PO równieŜ zaapelował do władz 
miasta o znalezienie moŜliwości miejsc parkingowych podczas duŜych opadów śniegu oraz o 
tymczasowe zwolnienie z opłat w tej sprawie. Ponadto poprosił o moŜliwość zorganizowania 
na terenie miasta miejsc, gdzie ElbląŜanie mogliby się ogrzać w trakcie podróŜowania po 
Elblągu. 
 

W odpowiedzi Pan Prezydent poinformował, Ŝe uwagi są celne, poniewaŜ obecnie są 
duŜe kłopoty z poruszaniem się samochodem po mieście oraz z zaparkowaniem w miejscach 
płatnych i nie tylko. Poprosił jednakŜe aby podobne uwagi były kierowane do firm i instytucji 
zajmujących się podobnymi sprawami. Wyjaśnił, Ŝe Prezydent Miasta w ogóle nie będzie 
wpływał na działalność bieŜącą i operacyjną firm komunalnych, nie będzie wskazywał 
palcem, który parking ma być płatny, a który bezpłatny. Będzie natomiast wspierał firmy 
komunalne oraz wykonywał obowiązki właścicielskie w stosunku do nich. PowyŜej 
poruszona kwestia podlega wyłącznie decyzji dyrektora spółki komunalnej, która się danymi 
sprawami zajmuje i która za nie odpowiada, poniewaŜ ma ona swój budŜet, swój rachunek 
zysków i strat, bilans, itd. 
 

Zdaniem Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka radny Marek Pruszak i radny 
Antoni CzyŜyk mieli słuszną uwagę, by Pan Prezydent miał wzgląd na poruszoną powyŜej 
sprawę, poniewaŜ to Rada Miejska ustala opłaty dotyczące parkowania oraz wyznacza 
miejsca do tego przeznaczone. Pan Prezydent, jako gospodarz miasta ma prawo zawiesić 
pobieranie opłat, poniewaŜ dana firma robi to w imieniu miasta, przy czym nie jest to Ŝadna 
instytucja miejska, a firma zewnętrzna. 
 

W odpowiedzi Pan Prezydent poinformował, Ŝe tym bardziej decyzja w danej sprawie 
musi być skonsultowana z dyrektorem lub prezesem danej firmy, który odpowiada za jej 
sytuację finansową. 
 

Radny Tomasz Lewandowski poinformował, Ŝe opłaty za strefę płatnego parkowania 
pobiera ZKM, który jest spółką miejską. 
 

Następnie Przewodniczący Rady w imieniu Pana Prezydenta i swoim zaprosił 
zebranych na spotkanie opłatkowe, które odbyło się w sali 300 UM. 
 
Ad. 10. Zakończenie obrad sesji. 
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił 
zakończenie obrad IB sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
 
 

Protokółowała       Przewodniczący 
    Rady Miejskiej w Elblągu 

        Agnieszka Sawicka 
   Jerzy Wcisła 

 


